TIE-02500 Rinnakkaisuus

Tentti 18.9.2014

Tentin vastuvhenkilo: jyke . savia@tut.fi

Laskimen k#ytts on kiellettya.

Kirjoita selke#lld kiisialalla.

Muista kirjoittaa kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen esittimain kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan
athealuetta muutoin paitst juuri timdn kysymyksen osalta.-Mieti etukiteen vastauksesi pidkohdat ja lajittele ne johdonmu-
Laiseen jérjestykseen — 4li kirjoita yhteen ptkison kaikkea mieleen tulevaa, Muista vastata kaikldin tchtivin kyssrmysw
lauseisiin, sillf #ysid pisteits ei voi saada jos kaikkdin kysyttyihin asioihin i ole vastattu. Jos vastans vaatii ohjelmakoodin
kirjoitamista, sen ef tarvitse olla pilkulleen syriaksilttann cikein. Mikd tahansa johdonmukaisesti kiyteity ja yleisessi kiytossi

olevia ohjelmointirakenteita sis@ltdvi koodin esitysmuoto kiy.

L. [4 pisteitd] Suoritussiikeells (thread) on omaa tilaa ja yhteistd tilaa. Miti néimé tarkoittavat oh-
jelmojjan nikokuimasta katsottuna?

2. Kerro lyhyesti miti seuraavat asiat ovat?

(2) {1 piste] Suoritussiiikeen vuoronnus (scheduling)

(b} 1 piste] Rinnakkaisen ohjelman lukkiutuminen (deadiock)

{c) [2 pistetti] Ohjelmointikirjaston rutiinin siieturvallisuus.

{(d) [2 pistettii] Atominen konekisky. Anna esimerkki tillaisesta kiiskysti (selosta myos mitd
késky tekee — pelkki nimi ei riitd)

(e) {2 pistettd] rw-lukko (read-write lock). Miten toimii? Miss3 tilanteissa sit tyypillisesti voi
kéyttdi rinnakkaisessa ohjelmassa?

3. Semafori ohjelmointikielissi.
{a) {1 piste] Minkélainen rakenne semafori on ohjelmoijan nakokulmasta?
(b) [l piste] Miten semafori pitéi.":i huaolen poissulkemisesta?
{c) [ piste] Miten semaforin avulla voi odottaa toisen siiikeen tehtéivin valmistumista (synkro-
nointi)?-
(d) [4 pistettii] Miten semafori voidaan toteuitaa kayttojiarjestelmin koodissa?
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4. [4 pistettd] Pairyni-puhelimien twotantolinjalla tarkistetaan digilkameran ottamista kuvista, etti
laitteen néytts heijastaa valoa juuri halutulla tavalla. Nykyinen tarkistuslaitteen objelmisto tekee
yhid tarkistusta varten seuraavat toimenpiteet luetellussa jirjestyksessi: '

1. Lataa kuva karnerasﬁﬁ. SD-kortilta saadaan yksi kuva 10 millisekunnissa, mutta jos lukuja
tapahtuu useita yhtdaikaa, niin lukunopeus on 100 ms kestaa lukijoiden halormirs.

2. Algoritmi hakee kuvassa olevan laitetunnisteen 50 millisekunnissa.

3. Kuva muutetaan mustavatkoiseksi S0 millisckunnissa.

4. Vithealgoritmi etsii mustavalkokuvasta ongelmia. 600 millisekunnissa tulee hyviksymis-
vastaus (TRUE / FALSE).

5. Laite lahetts# laitetunnisteen ja sitd vastaavan hyviksymisvastavksen valmistuslinjan oh-
jaustietokoneeile. HTTP-SOAP-BATH-XML. -protokollan takia tiedonviilitys kestad 10 mil-

lisekuntia.

Hahmottele rakenne miten muuttaisit timén sarjallisen ohjelmiston hyddyntiméin rinnakkaisuut-
ta. Kaaviokuva ja selostus riittda — ohjelmakoodia ei tarvitse kirjoittaa,

‘5. [4 pistetid] Aterioivat filosofit on yksi klassinen rinnakkaistusongelma. Kuvaile mink&laisesta
"koejarjestelysifi"on kyse. Kerro yksi tapa toteuttaa oikein toimiva ratlkaisu ongelmaan.

6. Therac-25 sidehoitolaitteen virheelliset toiminnat johtuivat perinmiltién ohjelmistossa olleeista
rinnakkaisuusongelmista. '

{a) [2 pistettd] Selosta ohjelmiston rinnakkaisuusongelma ja miksi se aibeuntti virhetoiminnan?
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